

# 海南日报

H A I N A N R I B A O

乙未年四月初八二十芒种 2015年5月  
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第21413号

25

星期一 国内统一刊号CN46-0001 今日AB二叠24版  
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

## 挖掘本地优质种源,发展适度规模养殖,畜牧业年产值逾17亿元 定安:擦亮品牌“畜”势腾飞

■本报记者 赵优 郭嘉轩  
通讯员 司玉

短短几年间,畜牧产业在定安异军突起:肉鹅、肉牛、蛋鸭产量连夺全省第一;肉鸭、肉鸡、蛋鸡饲养量位列全省前四;定安鹅、定安黑猪、定安鸭蛋等农产品品牌日益响亮。2014年,定安县畜牧业年产值逾17亿元。

一个面积仅1189平方公里的小县,多个畜牧品牌为何能在全省叫得响?连日来,记者在定安畜牧产业链各

环节采访了解到,不将产业发展依附于个别龙头企业,不盲目追求大规模集中养殖,而是深度挖掘本地畜牧种质资源,推进适度规模养殖,让农民在全产业链各环节都参与发展,在夯实产业基地上促进农民增收,成为定安畜牧业异军突起的关键所在。

### 因地制宜 适度规模养殖

“黑猪要开放式散养,在自家槟榔林下多跑跑,品质自然好,这是集中大规模

养殖无法比拟的。”龙门镇养猪专业户陈明进告诉记者,定安县专门制定了适合农家的《定安黑猪饲养管理技术规程》,还帮助自己在猪舍旁建起了沼气池,猪粪发酵处理成为天然农家肥,省下不少肥料钱。陈明进利用自家林下场所养殖黑猪年出栏400头,年利润可达10万元。

统计数据显示:2014年,定安全年出栏生猪52.8万头,同比增长8.32%,牛2.72万头,同比增长4.56%,羊4.27万只,同比增长7.86%,禽类1167.4万只,同比增长11.08%。

“定安没有将发展产业规模寄托于大型养殖企业。鸡鸭鹅猪牛羊,全是老百姓适度规模养殖,用‘小车’推出来的。”定安县委书记陈军表示。

在定安人大常委会副主任、畜牧兽医局局长莫靡看来,定安多林地、水塘,有利于农民利用自家土地,发展适度规模的畜牧养殖。凭借良好的生态环境和开放的饲养方式,不仅保证了黑猪产品的品质,相比于大规模集中养殖,适度规模养殖更节约了土地、栏舍、人工等成本,可以让广大农户都参与进来。与此同时,近年来因大规模养殖频繁引发的养殖粪便废水环保问题,也从源头得以规避。

### 夯实基础 保护优质种源

“定安黑猪是被农业部农产品质量安全中心无公害农产品认证,目前我省最大的地方黑猪群体。”莫靡告诉记者,和定安猪一样,定安鹅2010年也被国家列入畜禽品种资源保护名录,

下转A02版▶

## 生物工程角膜研发成功 破解国内供体不足难题

新华社北京5月24日电(记者李民)由我国科学家自主研发并拥有完整自主知识产权的生物工程角膜“艾欣瞳”,近日在北京正式面世。业界专家称,生物工程角膜研发成功,将缓解我国人体捐献角膜奇缺的临床困境,为角膜盲患者带来复明的希望。

这是记者23日在此间举行的“角膜盲防治创新论坛暨全球首个生物工程角膜启动仪式”上了解到的。据介绍,角膜盲是一种因角膜失去功能导致视功能丧失的眼疾。近年来,我国因各种感染、酸碱烧伤等导致的角膜损伤病例越来越多。据近年的抽样调查统计结果,因角膜病致盲患者约400万人,每年新发的感染性角膜病致盲患者超过10万。我国每年捐献角膜仅为3000多例,加上国外捐献或进口的眼角膜,每年施行的角膜移植手术为5000例左右,绝大多数的患者还在黑暗中等待。

由中国再生医学国际有限公司的科学家团队历经10年探索研发成功的“艾欣瞳”,已于今年4月28日获得国家食品药品监督管理局颁发的医疗器械注册证书。据第四军医大学组织工程研发中心主任、“长江学者”金岩教授介绍说,“艾欣瞳”是由异种角膜经过特殊工艺处理,去除了角膜中的细胞、杂质蛋白、多糖等抗原,保留了天然角膜基质胶原蛋白结构,生物相容性好,生物安全性高,能与周围组织快速整合。

## 李军在海口文昌农场调研时强调 大力推动农场 与地方融合发展

本报海口5月24日讯(记者张海星)5月23日,省委副书记、省深化海南农垦管理体制改革领导小组组长李军深入海口、文昌农场调研。省委常委、海口市委书记孙新阳参加海口农场调研。

罗豆农场和三江农场于2014年分别移交文昌、海口管理。李军先后考察了罗豆农场防风工程、三江农场湿地公园项目,深入了解农场移交地方管理后的各项工作运行情况和建设发展成效。他指出,实践证明,省委省政府把这些农场移交地方管理的决策是完全正确的。移交后的农场要深入贯彻中央和省关于农垦改革的最新精神,抓住机遇,进一步深化改革、完善机制、增强活力、加快发展。

在东路、南阳、东昌等农场,李军来到荔枝、胡椒种植基地和交易市场,详细了解种植、销售等情况,与农场负责人深入探讨农场与地方融合发展问题。他指出,现在农场大部分社会职能已移交地方,要进一步完善管理机制,使农场社会管理真正融入地方、增强管理效能。他强调,农场的规划建设要与地方相协调,实行一体化规划、多规合一,科学布局基础设施建设,更好地实现农场与地方融合发展。

## 海南省拟任干部人选 公告

经省委研究,现将拟任干部人选情况予以公示。

公示期限:2015年5月25日至29日,共5个工作日。

联系电话:(0898)12380,65378954(传真)。

短信举报:18608912380。

联系地址:海南省海口市国兴大道69号海南广场1号楼308室省委组织部干部监督处(邮编:570203)。

举报网址:<http://12380.hainan.gov.cn>。

中共海南省委组织部

2015年5月23日

(拟任干部人选情况见A02版)



### 村道硬化 便民出行

琼中黎族苗族自治县湾岭镇金妙朗村口,一条刚修建的水泥公路平坦整洁。随着琼中县美丽乡村建设的推进,各个民族村庄的乡村公路硬化不断完善。据了解,全面完成民族地区农村道路建设,硬化行政村到自然村出口路482公里,这是今年省委、省政府承诺将继续办好的十件民生实事之一。

本报记者 陈元才 特约记者 黎大辉 摄

### 洗礼 上专题党课 强严实作风

## 省工信厅“三严三实”专题教育党课直面问题,要求立行立改 缺乏互联网思维,谈何招商引资?

■本报记者 梁振君

“我们面临的困难形势,如海岛型的生态省如何发展工业、欠发达地区如何发展高新技术产业、困扰小微企业融资难融资贵的难题怎样缓解、严重缺电情况下如何保障有序供电、‘互联网+’战略应该怎样加怎样融、工业经济怎么为全省优化经济结构做大经济总量作贡献、面对工业投资

下滑招数在哪……”

22日上午举行的省工信厅“三严三实”专题教育党课上,省工信厅厅长、党组书记韩勇一口气抛出的这些问题,引起与会者广泛共鸣:“面对这些难题,要有正确的态度去对待,不要绕道走,要直面矛盾,拿出良好的精气神。”

这方面,海南有过直面难题且勇于破解的范例。

“比如,海南生态软件园在大家不看好的情况下,经过坚持不懈的努力,短短数年就在一片荒地上建起,成为海南信息产业名片。再比如,中国电子、腾讯、英利等高新技术企业巨头落户海南,都是我们‘无中生有’的典型成功案例。”韩勇说。

破解难题,需要广大党员干部勇于担当,真抓实干。韩勇直言,该厅一些党员领导干部身上,存在八大

“不严不实”问题——

“有的党员干部身处高新技术产业前沿,思想不革命、举措不革新,比如说对互联网、经济业务一知半解,似懂非懂,缺乏互联网思维,甚至无法与互联网企业深入交流,遑论招商引资呢?”

“有的对业务工作底数不清,肚子里没多少货,有些连几个基本数字也装不进脑。”

下转A03版▶

## 市委书记的16次发问

出援手呢?”

……

5月22日,在儋州市委“三严三实”专题教育党课上,市委书记严朝君在一个多小时的讲课中,面对全市领导干部,先后16次发问,严厉批评一些干部中存在的不作为、不担当现象,令不少与会者“红脸出汗”。

“这堂党课让我深受教益,深受启发。”听课结束后,一名参会干部感慨地说,“我们要明确肩上的责任和担当,以‘三严三实’专题教育活动为契机,深刻查摆问题、积极整改落实,为加快建设西部中心城市贡献力量。”

(本报那大5月24日电)

## 海南企业组团参展第七届中国国际旅游商品博览会 手工黎锦“禅织味”斩获金奖

本报义乌5月24日电(记者符王润)“您好,这是海南万宁的椰雕餐具!”“来看看,海南文昌的星月菩提子佛珠手链!”……今天上午10时许,在浙江义乌举行的第七届中国国际旅游商品博览会海南展位里,来自海南的商家们带来的精美旅游商品吸引了人们的注意。在此

次博览会的2015中国旅游商品大赛中,海南的手工黎锦产品“禅织味”、装饰品“鸿运当头、满载而归”以及黎家古法祖母皂大礼分别获得一金一银一铜。

今年参展的企业特别踊跃,共有包括旅游商品企业、旅游景区、市县旅游部门等在内的50多家企业和单位的

120多人参加。”据省旅游委相关负责人介绍,与往届博览会相比,今年海南的参展情况表现出了“五多”——参展的人数、企业、产品,以及参加评选的产品以及获奖的产品都是最多的。

省旅游委副巡视员陈祎波表示,下一步,海南将启动“海南有礼”创意设计

活动,并推出统一的“海南有礼”标识;把海南优秀的旅游商品打包统一对外进行推广宣传,并通过“互联网+”的方式对海南旅游商品进行营销,提升海南旅游商品知名度;进一步发挥行业协会的作用,加强行业自律,制定行业标准,保证旅游商品品质。

## 我国将规范 “旅客黑名单”制度

**A05版 中国新闻**

《加强民航法治建设若干意见》印发  
“旅客黑名单”制度

**A07版 世界新闻**

诺贝尔经济学奖获得者  
约翰·纳什  
遭遇车祸身亡

## 进口商品 保税保真

## 海口综合保税区 国际商品 展示交易中心



海口综合保税区  
管理委员会  
招商电话:  
戚先生  
13337650889  
网址:  
[www.hkftz.gov.cn](http://www.hkftz.gov.cn)